

全国教育系统 500个先进集体和 2804 名先进个人受表彰

新华社北京9月9日电(记者吴晶)在我国第23个教师节来临之际,教育部、人事部、北京市人民政府9日在人民大会堂隆重举行庆祝教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会。500个“全国教育系统先进集体”,800名“全国模范教师”和“全国教育系统先进工作者”获得表彰。此外,教育部还表彰了“全国优秀教师”和“全国优秀教育工作者”2004名,教育部、财政部联合评选了第三届高等学校教学名师奖,获奖教师100名。教育部、全国妇联对受表彰的全国模范教师、全国教育系统先进工作者中的317名女同志,同时授予“全国教育系统巾帼建功标兵”荣誉称号。



青岛『微笑墙』

9月9日,“微笑墙”吸引了一位路过的小朋友驻足观看。在青岛香港中路与南京路交口处有一面“微笑墙”,墙上有2008张笑脸图片,表达了“微笑的青岛迎奥运”的良好意愿,深受市民喜爱。新华社记者 邹峥 摄

·悉尼 APEC· 亚太经合组织第十五次领导人非正式会议在悉尼闭幕

据新华社澳大利亚悉尼9月9日电(记者陈贻肖成林王丰丰)为期两天的亚太经合组织第十五次领导人非正式会议9日下午在澳大利亚最大城市悉尼闭幕。会议发表《悉尼宣言》,重点阐述了各成员就气候变化、多哈回合谈判、区域一体化、加强人类安全和亚太经合组织建设等问题达成的共识。这份以本次会议主题为“加强大家庭建设,共创可持续未来”为题的宣言说,对于广受关注的气候变化和气候变化多哈回合谈判问题,会议均发表了宣言和声明,这表明亚太经合组织应对气候变化挑战和推动多哈回合谈判进程的決心。

英国将从伊撤出 500 名军人

据新华社伦敦9月8日电 英国国防部8日宣布,按照从伊拉克撤军的计划,有500名驻伊英军官兵将在今后几个月内从伊拉克撤出,其中250人将在4个星期内撤回英国,另250人将根据局势需要在今后几个月内撤出。这一撤军行动是在英国政府将500名英军从巴士拉官殿撤到巴士拉机场附近英军基地6天后采取的,将使英国在伊驻军人数减少到5000人。英国目前在伊拉克的驻军约有5500人,主要集中在伊拉克南部的巴士拉地区。

“基地”组织北非分支宣称对阿两起爆炸事件负责

据新华社开罗9月9日电 据卡塔尔半岛电视台9日报道,“基地”组织在北非的一个分支机构宣称对近日在阿尔及利亚发生的两起爆炸事件负责。半岛电视台在报道中说,“基地”组织在北非的一个分支机构在因特网上发表一份声明,宣称对6日和8日在阿尔及利亚发生的两起爆炸事件负责。阿东部巴特纳市6日发生炸弹爆炸事件,造成19人死亡、100多人受伤。阿港口城镇代利斯8日发生汽车炸弹爆炸事件,造成30人死亡、47人受伤。

印度已成为英特尔全球设计与开发的主要基地

据新华社新德里9月9日电(记者周璿)英特尔公司的一名高层管理人员近日表示,印度已成为英特尔全球设计与开发的主要基地,印度技术人员在英特尔最新推出的Xeon7300系列四核处理器的设计和开发过程中承担了重要工作。据报道,“英特尔印度开发中心”设在有“印度硅谷”之称的班加罗尔,拥有2000余名工程师。这个开发中心用15个月的时间,完成了从英特尔第一款四核处理器产品到Xeon7300的测试和验证工作。

送别帕瓦罗蒂

9月8日,在意大利摩德纳,民众送别意大利著名男高音歌唱家帕瓦罗蒂。帕瓦罗蒂的葬礼当日举行,包括政界要人、娱乐圈明星以及歌迷在内的上万人聚集到帕瓦罗蒂的家乡摩德纳为他送行。新华社记者 新华社发

农村义务教育成为国家教育投入重中之重

据新华社北京9月9日电(记者罗沙韩洁)财政部教科文司有关负责人9日表示,农村义务教育目前已经成为国家教育投入的重中之重,当前重点要落实好深化农村义务教育经费保障机制改革所需资金。我国从2006年开始率先在西部地区和中部部分试点地区实施农村义务教育经费保障机制改革,2007年这项改革在全国农村全面推开。改革主要内容包括全部免除农村义务教育阶段学生学杂费,对贫困家庭学生免费提供教科书并补助寄宿生生活费;提高农村义务教育阶段中小学公用经费保障水平;建立

农村义务教育阶段中小学校舍维修改造长效机制;巩固和完善农村中小学教师工资保障机制等。财政部表示,按照5年的改革目标,到2010年各级财政用于这项改革的新增经费累计将达2182亿元(不含教师工资因素),其中,中央财政将新增约1254亿元。2007年,改革在全国农村地区全面推开,中央和地方计划安排资金600亿元,其中中央财政280亿元,地方财政320亿元。财政部教科文司有关负责人表示,2007年免学杂费政策全部到位后,将惠及40多万所农村中小学校,近1.5亿名农村中小学生。

第十届全国推广普通话宣传周开幕

据新华社南昌9月9日电(记者凌馨沈洋)9日上午,第十届全国推广普通话宣传周在江西省井冈山市举行开幕式,并现场举行了“说普通话,从我做起”的签名仪式。全国人大常委会副委员长、国家语委咨询委员会主任许嘉璐在发来的贺信中强调,普通话是我国的通用语言,是现代中国的文化标志之一,是团结和凝聚各族人民无形而巨大的力量。推广普及普通话是我国

实现现代化、信息化进程中的一项基础工程,是构建社会主义和谐社会的重要举措之一。做好推广普通话工作,是各级语言文字工作部门的责任,是各级政府的责任,也是全社会各行各业共同的责任。我国从1998年开始,将每年9月的第三周定为全国推广普通话宣传周。今年的9月9日至15日第十届全国推广普通话宣传周期间,全国各地将围绕“构建和谐语言生活,弘扬中华文化”的主题,开展推普活动。

《色·戒》夺得第64届威尼斯电影节“金狮奖”

据新华社意大利威尼斯9月8日电(记者丁莹)第64届威尼斯电影节8日在意大利水城威尼斯的利多岛举行闭幕式暨颁奖典礼,华人导演李安执导的《色·戒》赢得评委一致好评,夺得本届威尼斯电影节最佳影片“金狮奖”。这是继前年李安《断背山》、去年贾樟柯《三峡好人》获金狮大奖后,华人导演再次勇

夺“金狮”。《色·戒》是根据著名作家张爱玲的短篇小说改编而成,讲述了20世纪40年代的上海几个大学生欲暗杀汉奸最终失败的故事。此外,中国导演贾樟柯今年凭借纪录片《无用》,获得地平线单元的最佳纪录片奖。第64届威尼斯电影节于8月29日开幕,20多部影片参与“金狮奖”角逐。



北京首批免费教育师范生陆续入校

9月8日,来自甘肃环县的万建华(右)与来自贵州黄平县的沈智(中)两名新生到北京师范大学报到。当日,北京师范大学迎来首批免费教育师范生。新华社发



西藏启动感恩教育

9月9日,西藏大学老师次登多吉(左)接受普赤同学的“感谢”。当日,共青团西藏自治区委员会等单位举办“阳光师生情,感恩我成长”活动。主办方全区发出感恩教育倡议书,旨在教育青少年学会感恩,感恩老师、感恩父母、感恩社会。新华社记者 觉果 摄

一句话新闻

- ★河南省高度重视因艾滋病致困人员生活,在生活、医疗、就业、教育、儿童抚养等方面提高了艾滋病致孤、致困人员的相关救助标准。
- ★我国超级杂交稻生产在河南获重大进展,百亩示范片平均亩产达到859.4公斤。
- ★国家助学体系全面启动,2000万贫

- 困学生将从中受益。
- ★商务部副部长:两岸贸易今年有望突破1100亿美元。
- ★我国有色金属产能快速扩张给节能减排带来压力。

- ★原中国气象局局长秦大河表示,人类活动是全球变暖主因。
- ★10日天王星冲日,公众可观淡蓝色圆面天体。
- ★安徽皖能集团原总经理因贪污受贿近千万元被判无期。
- ★朝鲜民主主义人民共和国庆祝建国59周年。